



ДЕПАРТАМЕНТ ТРУДА
И СОЦИАЛЬНОЙ
ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ
ГОРОДА МОСКВЫ



ДЕПАРТАМЕНТ
ДОБРЫХ ДЕЛ

Департамент
труда и
социальной
защиты
населения
города
Москвы

ЗАКАЗ АБСОРБИРУЮЩЕГО БЕЛЬЯ

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

СОЦИАЛЬНЫЙ НАВИГАТОР

ШКОЛА РОДСТВЕННОГО УХОДА

МОСКОВСКОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ

«НАШЕ СОКРОВИЩЕ»

🏠 / [ПРЕСЕНТАЦИИ](#) / [ВСЕ О РЕАБИЛИТАЦИИ](#) / [Новости](#)

[УЧАСТКИ СОЦОБСЛУЖИВАНИЯ](#)

Ветераны сцены рассказали о роли творчества в своей жизни

📅 29 марта 2022 года



В эти дни представители творческих профессий отмечают сразу два праздника — День работника культуры России и Всемирный день театра. Проживающие в Доме ветеранов сцены им. А.А. Яблочкиной знают все об искусстве и сцене. Старожилы профессии поделились своим опытом и рассказали, как творчество помогает развитию личности.

В юности Светлана Ивановна Фетисова хотела стать геологом, но родные и друзья отговорили. Поэтому поступила в Хабаровское училище искусств, где только открылось актерское отделение. С гастролями посетила много российских городов. Ее большой любовью стала Воркута, где женщина проработала 33 года.

«Ни капли не жалею, что столько лет отдала северу. Там хороший зритель. А какая удивительная природа! Я до сих пор не могу забыть северное сияние», – с улыбкой вспоминает Светлана Ивановна, проживающая в Доме ветеранов сцены им. А.А. Яблочкиной.

Светлана Ивановна – народная артистка Республики Коми. Награждена почетным знаком «За достижения в культуре».

Актриса играла в постановках разных жанров – комедии, драмы, мелодрамы, в том числе в спектаклях «Ваша сестра и пленница», «Проделки Ханумы», «Медея», «Вешние воды», «Последние» по пьесе Горького.

«Театр – это хоть и не прямое, но общение. Иногда есть такие мысли и чувства, которые можно передать только со сцены. Каждая роль для актера должна быть близкой. Иначе ничего не получится», – поделилась Светлана Ивановна.



Проникнуться героем Светлане Ивановне всегда помогала хорошая интуиция.

«Если артист – профессионал, ему не нужно много времени на подготовку к выступлению. Все само собой укладывается внутри. Достаточно повторить текст, отдохнуть, поработать над артикуляцией и дыханием», – рассказывает проживающая дома ветеранов.

Светлана Ивановна уверена, что искусство способно оказывать терапевтическое действие и на актеров, и на зрителей. Ей сцена приносила радость, особенно важным был отклик зрителей, слова благодарности, открытки.

«Благодарность зала – наивысшее наслаждение. Это говорит о том, что ты не зря работаешь. На сцене находишь себя, понимаешь кто ты, о чем думаешь и мечтаешь, что живет внутри. Все, что есть у меня в жизни, дало мне творчество», – поделилась Светлана Ивановна.

«Искусство перевернуло восприятие мира»

Людмила Федоровна Васильева – заслуженный работник культуры России, театровед, критик, кандидат искусствоведения, педагог по истории театра, автор многочисленных статей, книг, теле- и радиопередач. Женщина окончила театральную студию и несколько лет играла на сцене.

*«Смотрела с восторгом на актеров, пыталась понять секреты мастерства и хотелось о них рассказывать другим», – поделилась **Людмила Федоровна**, проживающая в Доме ветеранов сцены им. А.А. Яблочкиной.*

Театральное искусство – многожанровое, у каждого свой язык и надо его понимать. Этому и многому другому учили Людмилу Федоровну в Ленинградском институте театра, музыки и кинематографии. Там она по-настоящему открыла для себя балет, оперу, кукольные спектакли и многое другое.

«Даже не думала, что кукла может вызывать такие незабываемые чувства! Когда искусство резонирует с внутренним миром, по-другому относишься к жизни. Ищешь себя, обогащаешься, анализируешь», – говорит женщина.



В Доме ветеранов сцены у Людмилы Федоровны продолжается активная творческая деятельность. Она также рассказывает жителям и гостям учреждения о талантливых людях. Женщина является ведущей ряда программ: «Смотрите, кто пришел», «Живое слово» и «Свой голос», а вдохновившись общением с актрисой Московского театра теней Нелли Кондрашовой, театровед выпустила биографию актрисы.

«В этом доме познакомилась с потрясающими, талантливыми людьми и хочется сохранить память о тех, кто здесь когда-то жил и живет по сей день», – рассказала Людмила Федоровна.

В учреждении регулярно проходят музыкальные и поэтические вечера, концерты, спектакли. Те, кто привык к сцене и вниманию, нашли своего зрителя среди проживающих и сотрудников.

«Когда человек связывает себя с традиционными культурными, природными и религиозными ценностями, которые ему интересны и дают силы, он меньше подвержен негативным факторам, в том числе психическим расстройствам. Поэтому стараемся всегда поддерживать инициативы жителей и помогаем осуществить их идеи», – рассказал **Егор Овчинников**, психолог Дома ветеранов сцены им. А.А. Яблочкиной.

Для людей старшего поколения важно общение и реализация их внутреннего потенциала. В Доме ветеранов сцены люди продолжают заниматься любимым делом, а кто-то открывает для себя новые направления. Каждый может найти себе занятие

по душе.

Поздравляем всех деятелей культуры и театра с профессиональными праздниками! Выражаем благодарность за ваш труд! Желаем вдохновения и реализации всех творческих идей!

<p>АГРЕГАТОР ДОБРЫХ ДЕЛ «Я ДОМА» YA-DOMA.RU</p>  <p>Москва – добрый город</p> <p>dobrayamoskva.ru</p> <p>ПОДДЕРЖКА для СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННЫХ НКО</p>	<p>Моя работа</p> <p>Центр занятости 8 495 705-75-75</p> <p>Моя карьера</p> <p>Специализированный центр занятости +7 495 870-44-44</p>	<p>Моя новая семья</p> <p>ПОРТАЛ ПРИЕМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ usynovi-moskva.ru</p> <p>Мой семейный центр мойсемейныйцентр.москва</p>	<p>ПОМОЩЬ ПСИХОЛОГА</p> <p>онлайн-чат Skype msph.ru</p> <p>8 495 051</p> <p>051</p> 
--	--	--	---

Пресс-служба Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы

Теги

Пенсионеры Социальная поддержка ветераны сцены

Категория новости:

Ветераны

Категория граждан:

Пенсионеры

[Вернуться назад](#)

Категории граждан:

[Пенсионеры](#)

в этом разделе вы
найдете

Новости

Публикации в СМИ

Издания



Фотографии

Москва социальная:
история соцзащиты
в столице

Пресс-служба

Тесты

Наши награды

Опросы

Спецпроекты